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Meteorologie a klimatologie  
vyšších a horských poloh Česka i střední Evropy

Konference se uskuteční ve dnech  
19.–21. května 2026 na Erlerbachově 
boudě v Krkonoších

Konference volně navazuje na předešlé akce 
konané na Lysé hoře v Beskydech (2017), na 
šumavské Kvildě (2019), na Jizerce v Jizerských 
horách (2022) a na Rejvízu v Jeseníkách (2024).

Meteorologická konference



Horská meteorologická  
konference Krkonoše 2026

Český hydrometeorologický ústav, Česká meteorologická 
společnost a Správa Krkonošského národního parku pořádají 
pátou horskou meteorologickou konferenci, která se uskuteční 
na Erlebachově boudě v Krkonoších v termínu  
19.–21. května 2026 s podtitulem: Meteorologie a klimatologie 
vyšších a horských poloh Česka i střední Evropy.

V pořadí již pátá „horská“ konference bude převážně věnována 
prezentaci a řešení provozních problémů meteorologie, 
klimatologie, hydrologie a kvality ovzduší zejména ve vyšších 
a horských polohách, kde je měření, zpracování dat a jejich 
interpretace, včetně předpovědi počasí, náročnější.

Krkonoše jsou nejen rozsáhlým a nejvyšším hraničním pohořím 
v Česku, ale i významným meteorologickým a hydrologickým 
fenoménem. Vrcholové partie jsou typické svým drsným 
horským klimatem, na vrcholu Sněžky, nejvyšším přírodním 
bodě Česka, sídlí meteorologická observatoř. Měření 
a pozorování v Krkonoších mají dlouhou tradici, zaznamenáno 
zde již bylo mnoho extrémů a zajímavostí. Krkonoše jsou 
pramennou oblastí řeky Labe a jejích přítoků, dlouhodobě se zde 
sleduje a vyhodnocuje také kvalita ovzduší. 

Místo konání konference na Erlebachově boudě u Špindlerova 
Mlýna je na strategickém místě střední části Krkonoš 
v nadmořské výšce 1150 m. Jako tradiční východisko 
turistických, cyklistických a lyžařských tras je celoročně 
dostupné i pro soukromou a veřejnou dopravu.

Bloky konference  
(a očekávané zaměření příspěvků):

I. 	 Krkonoše – historie, současnost a budoucnost.

II.	 Krkonošský národní park – klima a příroda.

III.	Meteorologická a jiná měření v Krkonoších  
	 a v dalších pohořích.

IV.	� Klimatologické charakteristiky a změna klimatu ve vyšších 
a horských polohách.

V.	� Problematika předpovědi počasí, hydrologie a kvality ovzduší 
na horách.



Předběžné organizační pokyny a informace:

Přihláška, organizační pokyny, nabídka ubytování, cena stravy, 
požadavky na prezentace a formální úpravu příspěvku do 
sborníku budou upřesněny, zaslány a k dispozici do  
15. ledna 2026.

Závazné přihlášky účasti na konferenci a přihlášení příspěvku do 
28. února 2026.

Předpokládaný čas pro ústní prezentaci příspěvku na konferenci 
bude max. 15 minut včetně diskuze. 

Na konferenci bude k dispozici elektronická verze Sborníku 
příspěvků a zájemci obdrží i jeho tištěnou verzi. Z tohoto důvodu 
žádáme všechny přednášející o zaslání textu příspěvku ve formě 
krátkého článku/sdělení ve Wordu (ve formátu *.doc/docx) do 
15. března 2026. Předpokládaný rozsah textu max. čtyři strany 
formátu A4 (řádkování 1, písmo Times New Roman vel. 10), 
včetně všech tabulek, grafických příloh, fotografií apod.

Konference bude mít neformální charakter, předpokládá se tedy 
i neformální oblečení účastníků.

Vložné na konferenci bude 1 300 Kč.

Kapacita ubytování v hotelu Erlebachova bouda (pro účastníky 
konference 1 400 Kč včetně DPH za osobu a noc, včetně snídaně) 
a depandance Martin (750 Kč za osobu a noc, včetně snídaně) je 
dostatečná s více než 100 míst. 

Více o hotelu: https://www.erlebachovabouda.cz/.

Informace ke konferenci hledejte na stránce:  
http://www.cmes.cz/web/horska-konference-krkonose/.

Organizační výbor konference:  
Josef Harčarik, David Krause, Libor Kukačka, Pavel Lipina,  

Jan Procházka, Veronika Šustková a Vladimíra Volná.


